Контрольная работа по биологии за 1 чет.

Вариант 1

1. В профазе митоза не происходит: 1) растворения ядерной оболочки 2) формирования веретена деления 3) удвоения хромосом4) растворения ядрышек
  2. В темновую фазу фотосинтеза, в отличие от световой, происходит: 
 1) фотолиз воды 2) восстановление  углекислого газа до глюкозы  3) синтез молекул АТФ за счет энергии солнечного света  4) соединение водорода с переносчиком НАДФ+  5) использование энергии молекул АТФ на синтез углеводов  6) образование молекул крахмала из глюкозы
3. С помощью молекул иРНК осуществляется передача наследственной информации из: 1) ядра к митохондрии 2) одной клетки в другую 3) ядра к рибосоме  4) хромосомы в хлоропласт
4. Мономерами ДНК и РНК являются:  а) азотистые основания  б) дезоксирибоза и рибоза  в) азотистые основания и фосфатные группы   г) нуклеотиды
5. Вторичная структура белка поддерживается:
        а) пептидными связями  б) водородными связями в) дисульфидными связями   г) ковалентными связями
6.    Установите, в какой последовательности происходят фазы митоза: А) расхождение сестринских хроматид  Б) удвоение молекулы ДНК В) образование метафазной пластинкиГ) деление цитоплазмы
7. Из аминокислотных остатков построены молекулы:
        а) углеводов            б) белков                 в) липидов            г) жиров
8.  к моносахаридам относятся: а) лактоза, глюкоза  б) дезоксирибоза, сахароза  в) глюкоза, фруктоза
        г) гликоген, мальтоза
9. По каким признакам можно узнать анафазу митоза? 1) беспорядочному расположению спирализованных хромосом в цитоплазме;  2) выстраиванию хромосом в экваториальной плоскости клетки; 3) расхождению дочерних хроматид к противоположным полюсам клетки;  4) деспирализации хромосом и образованию ядерных оболочек вокруг двух ядер
10. Соединение двух цепей ДНК в спираль осуществляют связи: а) ионные  б) водородные в) гидрофобные г) электоростатические  

11.Установите соответствие между характеристикой молекулы нуклеиновой кислоты и её видом

А) имеет форму клеверного листаБ) состоит из двух спирально закрученных цепей В) доставляет аминокислоты к рибосоме Г) является хранителем наследственной информации Д) в длину достигает несколько сотен тысяч нанометров Е) имеет самые маленькие размеры из нуклеиновых кислот           ВИД НУКЛЕИНОВОЙ КИСЛОТЫ:   1) ДНК2) тРНК

12. Цитоплазма выполняет в клетке ряд функций: 1) является внутренней средой клетки  2) осуществляет связь между ядром и органоид  3) выполняет роль матрицы для синтеза углеводов  4) служит местом расположения ядра органоидов 5) осуществляет передачу наследственной информации 6) служит местом расположения хромосом в клетках эукариот
13. Установите соответствие между характеристикой обмена веществ в клетке и его видом.

ХАРАКТЕРИСТИКАА) происходит в лизосомах, митохондриях, цитоплазме Б) происходит на рибосомах, в хлоропластах В) органические вещества расщепляются Г) органические вещества синтезируются Д) используется энергия, заключенная в молекулах АТФ  Е) освобождается энергия и запасается в молекулах АТФ     ВИД ОБМЕНА ВЕЩЕСТВ: 1) энергетический 2) пластический
14. Какую функцию выполняет в клетке клеточный центр?   

 1) принимает участие в клеточном делении  2) является хранилищем наследственной информации  3) отвечает за биосинтез белка   4) является центром матричного синтеза рибосомной РНК
15. Процесс деления, в результате которого из исходной диплоидной клетки образуются четыре гаплоидные, называют: 1) митозом 2) дроблением 3) оплодотворением  4) мейозом
16. В профазе митоза длина хромосомы уменьшается за счет:  1) редупликации
  2) спирализации  3) денатурации 4) транскрипции
Вариант 2

1. Клеточный центр в процессе митоза отвечает за:    1) биосинтез белков 2) спирализацию хромосом  3) перемещение цитоплазмы  4) образование веретена деления
  2. В световую фазу фотосинтеза в клетке: 1) образуется кислород в результате разложения молекул воды   2) происходит синтез углеводов из углекислого газа и воды3) происходит полимеризация молекул глюкозы с образованием крахмала4) осуществляется синтез молекул АТФ  5)  энергия молекул АТФ расходуется на синтез углеводов 6)  происходит образование протонов водорода
3. Почему важно, чтобы в процессе митоза произошло равномерное распределение хромосом между дочерними клетками?   1) в них сосредоточена наследственная информация о признаках организма 2) хромосомы в клетках тела парные3) в состав хромосом входят нуклеиновые кислоты и белки 4) хромосомы в процессе митоза спирализуются
4. Мономерами нуклеиновых кислот являются: а) азотистые основания  б) рибоза или дезоксирибоза в) дезоксирибоза и фосфатные группы  г) нуклеотиды

5. Установите соответствие между признаком строения молекулы белка и ее структурой. ПРИЗНАК СТРОЕНИЯ: А) последовательность аминокислотных остатков в молекуле

Б) молекула имеет форму клубк В) число аминокислотных остатков в молекуле Г) пространственная конфигурация полипептидной цепи  Д) образование гидрофобных связей между радикалами Е) образование пептидных связей СТРУКТУРА БЕЛКА: 1) первичная 2) третичная
6. Какую функцию выполняет транспортная РНК? а) переносит аминокислоты на рибосомы   б) переносит информацию с ДНК   в) формирует рибосомыг)  все перечисленные функции

7. На процесс деления клетки расходуется энергия молекул АТФ, которые синтезируются в: 1) профазе 2) метафазе 3)  интерфазе 4) анафазе
8. Пластический обмен в клетке характеризуется: 1) распадом органических веществ с освобождением энергии  2) образованием органических веществ с накоплением в них энергии  3) всасыванием питательных веществ в кровь  4) перевариванием пищи с образованием растворимых веществ 
9. Углерод как элемент входит в состав: а) белков и углеводов б) углеводов и липидов в) углеводов и нуклеиновых кислот г) всех органических соединений клетки

10. В основе образования двух хроматид в хромосомах лежит процесс: 
 1) самоудвоения ДНК  2) синтеза иРНК  3)  спирализации ДНК  4) формирования рибосом

11. Какие признаки характерны для телофазы митоза?  1) спирализация хромосом 2)  выстраивание хромосом в экваториальной плоскости клетки  3) деление центромеры и расхождение хромосом к полюсам клетки 4) деспирализация хромосом, образование двух ядер

12. Чем молекула иРНК отличается от ДНК?  1) переносит наследственную информацию из ядра к рибосоме  2) в состав нуклеотидов входят остатки азотистых оснований, углевода и фосфорной кислоты  3) состоит из одной полинуклеотидной нити  4) состоит из связанных между собой двух полинуклеотидных нитей 5) в ее состав входит углевод рибоза и азотистое основание урацил

 6) ее нуклеотид содержит углевод дезоксирибозу и азотистое основание тимин
13. Расхождение хроматид к полюсам клетки происходит в: 1) анафазе 2) телофазе;   3) профазе 4) метафазе

14. В результате митоза из одной материнской диплоидной клетки образуются:  1) 4 гаплоидные клетки  2) 4 диплоидные клетки 3) 2 дочерние клетки с уменьшенным вдвое набором хромосом   4) 2 клетки с равным материнской клетке набором хромосом
15. В каких органоидах клеток человека происходит окисление пировиноградной кислоты с освобождением энергии?     1) рибосома  2) ядрышке  3) хромосомах 4) митохондриях
16. Одна интерфаза и два следующих друг за другом деления характерны для процесса: 1) оплодотворения  2) дробления зиготы  3) митоза 4) мейоза
Вариант 3
1. В процессе митоза каждая дочерняя клетка получает такой же набор хромосом, что и материнская, благодаря тому, что: 1) в профазе происходит спирализация хромосом 2) происходит деспирализация хромосом3) в интерфазе ДНК самоудваивается, в каждой хромосоме образуется по две хроматиды  4) каждая клетка содержит по две гомологичные хромосомы
 2. Растворение ядерной оболочки и ядрышек в процессе митоза происходит в:  1) профазе  2) интерфазе  3) телофазе 4) метафазе
3. Молекулы иРНК, в отличие от тРНК: 1) служат матрицей для синтеза белка 2) являются матрицей для синтеза тРНК  3) доставляют аминокислоты к рибосоме 4) переносят ферменты к рибосоме
4. Установите соответствие между признаком энергетического обмена и его этапом: ПРИЗНАКИ ОБМЕНА А) расщепляется пировиноградная кислота до углекислого газа и воды Б) расщепляется глюкоза до пировиноградной кислотыВ) синтезируется 2 молекулы АТФ Г) синтезируется 36 молекул АТФД) происходит в митохондрияхЕ) происходит в цитоплазме

 ЭТАПЫ ЭНЕРГЕТИ​ЧЕС​КО​ГО ОБМЕНА: 1) гликолиз 2)  кислородное расщепление
5. Установите соответствие между строением и функцией органического вещества и его видом. : Строение: А) состоят из остатков молекул глицерина и жирных кислотБ) состоят из остатков молекул аминокислот В) защищают организм от переохлажденияГ) защищают организм от чужеродных веществД) относятся к полимерамЕ) не являются полимерами

Функции: 1 )Липиды 2)  белки
6. В световую фазу фотосинтеза используется энергия солнечного света для синтеза молекул: 1) липидов 2) белков 3) нуклеиновых кислот 4) АТФ
7. Хранителем наследственности в клетке являются молекулы ДНК, так как в них закодирована информация о:     1) первичной структуре молекул белка2) составе молекулы АТФ 3) строении триплета  4) строении аминокислот
8  В бескислородной стадии энергетического обмена расщепляются: 1)молекулы глюкозы до пировиноградной кислоты  2) белка до аминокислот 3)крахмала до глюкозы  4)пировиноградной кислоты до углекислого газа и воды
9. Установите, в какой последовательности в первом делении мейоза протекают процессы: А) коньюгация гомологичных хромосомБ) разделение пар хромосом и перемещение их к полюсам

В) образование дочерних клетокГ) расположение гомологичных хромосом в экваториальной плоскости

10. Какие процессы происходят в интерфазе? 1) спирализация хромосом

 2) синтез молекул ДНК и белка3) растворение ядерной оболочки4) образование веретена деления
11. Установите последовательность изменений, происходящих с хромосомами в процессе митоза: А) деление центромеры и образование из хроматид хромосомБ) расхождение гомологичных хроматид к разным полюсам клеткиВ) расположение хромосом в плоскости экватора Г) свободное расположение хромосом в цитоплазме

12. Установите соответствие между характеристикой энергетического обмена веществ и его этапом.

ХАРАКТЕРИСТИКА ОБМЕНА: А) происходит в цитоплазме Б) происходит в лизосомах В) вся освобождаемая энергия рассеивается в виде тепла Г) за счет освобождаемой энергии синтезируются 2 молекулы АТФ Д) расщепляются биополимеры до мономеров Е) расщепляется глюкоза до пировиноградной кислоты ЭТАПЫ ОБМЕНА: 1) подготовительный 2) гликолиз

13. Выберите соответствие между признаком нуклеиновой кислоты и её видом. ПРИЗНАКИ НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ: А) состоит из двух полинуклеотидных цепей, закрученных в спираль

Б) состоит из одной полинуклеотидной неспирализованной цепи В)  передает наследственную информацию из ядра к рибосоме Г)  является хранителем наследственной информации Д) состоит из нуклеотидов: АТГЦ  Е) состоит из нуклеотидов: АУГЦ ;             ВИДЫ НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ: 1) ДНК  2) иРНК

14. Четвертичная структура молекулы белка формируется в результате взаимодействия: 1) аминокислот и образования пептидных связей 2) нескольких полипептидных нитей  3) участков одной белковой молекулы за счет водородных связей 4) белковой глобулы с мембраной клетки

15. Ферменты, участвующие в процессе фотосинтеза, встроены в мембраны: 1) митохондрий  2) эндоплазматической сети  3) лизосом 4) гран хлоропластов

16. Сколько молекул АТФ запасается в процессе гликолиза? 1) 2  2) 32  3) 36 4) 40
 

 
 

